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VEREADOR ROBERTO ROBAINA (PSOL) – Comunicação de 

Líder: Obrigado, Presidente Pujol. Eu acho que o dia de hoje, Ver. 

Cassiá, que está aí falando ativamente no plenário, é um dia 

importante pela prisão do ex-presidente Temer. Eu considero muito 

importante. Acho que é tardio, infelizmente o ex-presidente Temer já 

cometeu inúmeros crimes, não só os crimes de corrupção, mas 

também os crimes contra a economia popular, entre eles, apresentar 

a reforma da Previdência que agora o governo Bolsonaro quer 

aprovar no Congresso Nacional, porque, na essência, é a mesma reforma que o ex-

presidente Temer havia apresentado. Acho que foi muito importante essa prisão. Eu estou 

entre aqueles que defendem a esquerda e que têm como um dos seus pontos 

programáticos o combate aos corruptos e aos corruptores. Creio que é muito importante 

que ocorra isso. Até porque, e o Adeli dizia que nós temos que debater os temas 

municipais, e eu também acho que os temas municipais são importantes, afinal de contas 

esses temas estão ligados aos temas nacionais, pois um dos grandes pontos que a 

classe dominante brasileira, que a elite brasileira que não quer serviço público de 

qualidade, que não dá bola para serviço publico de qualidade porque quem precisa do 

serviço público, em geral, são os mais pobres, quem necessita da saúde pública, da 

educação pública são os mais pobres, e a elite brasileira tem como linha desmontar o 

serviço público. Os grandes empreiteiros, os grandes banqueiros querem, cada vez mais, 

espaço econômico e também espaços econômicos que são espaços que empresas 

estatais podem garantir, e as empresas privadas, na verdade, querem ocupar esses 

espaços. É o caso do DMAE, por exemplo. Há interesses na privatização do DMAE. Qual 

é a lógica, infelizmente, que nós temos no país? Nós temos uma lógica de desconstituição 

do serviço público, e o sistema partidário e os políticos em geral – não são todos, 

evidentemente –, mas o que tem dominado a política brasileira é um tipo de ação política 

que atrapalha a defesa do serviço público. O que acontece? As pessoas vêm tanta 

corrupção e tantos problemas, os serviços públicos vão se deteriorando tanto que a 

própria população acaba não compreendendo a importância de defender o serviço 

público, e ela mesma acaba sendo prejudicada. Com isso, os próprios políticos envolvidos 

em esquemas de corrupção, os próprios políticos corruptos que aceitam a ação dos 

negócios privados, que são os que estão por trás da corrupção, que são os corruptores – 

e o esquema do Temer está relacionado com isso; o Temer é o corrupto, mas alguém 
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pagou, não foi só desvio de dinheiro público, foi também relação com empresas privadas 

–, essas empresas privadas interessadas em privatizar o serviço público ganham com 

esse sistema partidário que faz com que a política se degenere, e, ao invés de ser o lugar 

da defesa do bem comum, passe a ser o lugar de defesa de interesses privados, de 

máfias, de quadrilhas que, infelizmente, nós temos visto dominar o país. Então, é muito 

importante, sim, que o ex-Presidente Temer tenha sido preso. E nós achamos que a 

defesa do serviço público vai, sim, passar por uma limpeza no sistema político, por uma 

destruição do sistema político, tal como está montado.  

Eu acho, Ver. Cecchim, quando nós debatemos o tema do serviço público, tem muita 

importância, porque, não é possível, o Governo do Marchezan – e vocês do MDB estão 

nisso agora juntos – seguir a lógica de que, reduzindo os direitos da classe trabalhadora, 

aqui na Cidade de Porto Alegre, nós vamos melhorar Porto Alegre. Nós não vamos! 

Quando nós fazemos o apelo da defesa do serviço público, da defesa da carreira do 

servidor público, nós estamos fazendo um apelo para que a gente, de fato, tenha uma 

nova política ... (Som cortado automaticamente por limitação de tempo.) (Presidente 

concede tempo para o término do pronunciamento.)...  e onde não tenha mais políticos 

corruptos e onde nós tenhamos, de fato, defesa do serviço público. É para isso que tem 

de servir a política, não para se envolver em esquemas de corrupção, mas defender o 

bem público. Esse é o apelo que nós fazemos para a Câmara Municipal, nesse dia 

importante de prisão do ex-presidente Temer. Obrigado. 

(Não revisado pelo orador.) 

 

 

 

 

 

 


